

2022·1

13

星期四

辛丑年十二月十一

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26028期

今日8版

## 云南省电子《就业创业证》上线

群众无需提供任何纸质材料,实现免申即办

本报讯(记者 李海球) 1月12日,云南省电子《就业创业证》上线,纸质《就业创业证》升级为电子《就业创业证》,实现“数据多跑路,群众少跑腿”,让群众感受到数字化带来的便利。

省就业局负责人介绍,省就业局以全省统一的“云南省公共就业服务信息系统”及省级集中公共就业服务数据资源为基础,将纸质《就业创业证》升级为电子《就业创业证》,让群众在享受就业服务和各项优惠政策的同时,感受公共

就业服务“不打烊”的温度和质感。

电子《就业创业证》上线后,只要劳动者通过线上或线下渠道,首次办理就业失业相关业务,系统就能根据登记的信息自动生成电子《就业创业证》,群众不需要提供任何纸质材料,实现免申即办。劳动者所有信息都将随业务办理的过程自动生成,群众就业创业全过程情况都能详细记录并保存,实现实时记录。办理完成后,持证人可以通过“云南公共就业服务网”官网登录“云南省公共就业

服务平台网上办事大厅”或通过关注“就业彩云南”微信公众号,通过在线获取功能自行下载、打印电子证。在全省任一公共就业或人才服务机构均可查询、下载及打印电子证,实现随处可取。

据了解,电子《就业创业证》上线后,全省就业系统将以电子证为载体,通过大数据手段,实时跟踪群众就业创业状况,及时为群众提供“贷免扶补”创业担保贷款、职业指导、就业援助等各项公共就业服务和优惠政策。

# 传承优良作风 奋进复兴征程

——2021年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

“作风建设永远在路上,任何时候都不能松懈。要坚持自我革命,以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则、整治‘四风’、落实为基层减负各项规定,完善长效机制。”

2021年岁末,北京中南海,中共中央政治局召开专题民主生活会。

一如既往,会议再次聚焦作风建设,审议了《关于2021年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话,对中央政治局的同志要继续努力,为全党带好头、作示范提出要求,对推进作风建设不松劲、不停步、再出发作出指示。

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。中国共产党迎来百年华诞,“十四五”开局,“两个一百年”奋斗目标历史交汇。

统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,以习近平同志为核心的党中央担当历史使命,掌握历史主动,持之以恒推进作风建设,坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实,团结带领全党全国各族人民意气风发

踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

### 以史为鉴,从百年党史传承优良传统

百年奋斗,书写恢宏史诗;壮阔征程,砥砺过硬作风。

“要深入开党的优良传统和作风教育,完善作风建设长效机制,把好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。”

2021年1月,在十九届中央纪委五次全会上,习近平总书记为新阶段推进党的作风建设定下基调,指明方向。

走百年非凡历程,中国共产党始终把光荣传统和优良作风贯穿领导革命、建设和改革的全过程,始终将其作为激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。

立足历史崭新起点,在全党集中开展党史学习教育之际,习近平总书记多次走进历史深处,重温党的初心使命,引领全党全社会传承发扬党的光荣传统和优良作风。

——瞻仰红色革命旧址,重温党的优良传统和作风。

2021年9月13日,正在陕西榆林考

察的习近平总书记来到杨家沟革命旧址。70多年前,毛泽东同志在这里给共产党人定下了“不做寿”的规定:“就是全国解放了,党内也不能搞祝寿活动。”

听闻讲解,习近平总书记对照党的七届二中全会上给共产党人定下的“不做寿”“不送礼”等六条规定,一条条盘点情况:“现在看来,‘不做寿’可以做到;‘少敬酒’,可以做到,咱们现在少饮酒了;‘不以人名作地名’,这点也能做到。”

抚今追昔,习近平总书记强调,“我们要继承发扬革命传统和优良作风,始终把人民利益放在最高位置,不忘初心、牢记使命”。

——带头学习党史,引导全党坚持光荣革命传统。

2021年“七一”前夕,习近平总书记带领中央政治局同志参观北大红楼、丰泽园毛泽东同志故居,采取参观和讨论相结合的形式,带头开展党史学习教育。

“国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,更需要精神文明的升华”,习近平总书记深刻指出,决不能丢掉革命加拼命的精神,决不能丢掉谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗、勤俭节约的传统,决不能丢掉不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、

### 敢于胜利的勇气。

通过亲身示范和现场教学,习近平总书记教育引导广大党员始终坚持光荣革命传统,以昂扬的精神状态做好党和国家各项工作。

——参观主题展览,强调作风建设永远在路上。

2021年6月18日,习近平总书记等党和国家领导人来到中国共产党历史展览馆,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,感悟党的百年奋斗之路。

在中央八项规定展板前,习近平总书记停下脚步:“现在这里面的8条,精简会议活动、改进警卫工作、改进新闻报道、厉行勤俭节约,做得都不错,还是要反复讲、反复抓……”

“八项规定要一以贯之。”总书记坚定地说。

2021年11月,党的十九届六中全会胜利召开。全会重点研究了全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题,审议通过了党的第三个历史决议——《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。

下转第二版

## “百年恰是风华正茂”主题档案文献展受欢迎

本报讯(记者 黄兴能) 连日来,在省档案馆展出的“百年恰是风华正茂”主题档案文献展吸引了广大党员干部群众前来参观学习。

“百年恰是风华正茂”主题档案文献展旨在用红色档案见证党的光辉历程,讲好中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的道理,教育激励全党同志弘扬光荣传统、赓续红色血脉。

展览分为9个篇章,包括300余份文件档案、100多张照片、20多份音视频资料,通过信仰的力量、理论的力量、组织的力量、人民的力量等篇章,展现中国共产党的百年历史征程。

据悉,该展固定长期对外开放,目前已有多次人次到现场参观学习。



牢记嘱托 把总书记交办的事情办好

我省深入贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,决战决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会——

# 交出无愧于时代的云南答卷

全面实现小康,一个民族都不能少

——习近平总书记2015年1月19日至21日在云南考察时指出

要坚持以人民为中心的发展思想,全面落实党中央各项惠民政策,抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让各族群众有更多获得感、幸福感、安全感。

——习近平总书记2020年1月19日至21日在云南考察时指出

完善、高质量发展优势不断形成。

久久为功成就千年梦想,933万农村贫困人口全部脱贫,8502个贫困村全部出列,88个贫困县全部摘帽,贫困地区的平均可支配收入从2016年的7847元增加到2020年的11740元,150万人实现了“挪穷窝”“斩穷根”,历史性地解决了困扰云南千百年的区域性整体贫困和绝对贫困问题。

贫困群众出行难、喝水难、用电难、通信难、上学难、就医难、住房难等问题得到基本解决,兑现了“全面建成小康社会

一个民族都不能少”的庄严承诺。

经济发展取得新成就,2020年经济总量达到2.45万亿元,全国排位从2016年的第22位跃升到第18位。

高质量发展基础不断夯实。16个州(市)、110个县(市、区)通高速公路,建成里程9000公里,居全国第二,铁路营运里程达4233公里,民用运输机场达15个,交通基础设施实现由瓶颈制约向基本适应的根本性转变。4G网络实现行政村全覆盖,5G商用试点和新基建全面推进。

城镇登记失业率控制在4%以内,农村劳动力转移就业总量稳定在1500万人以上。城乡常住居民人均可支配收入分别达37500元和12842元,年均分别增长7%和9.2%。城镇棚户区改造项目基本建成42.53万套,完成农村危房改造130万户,惠及628万人。

学前三年毛入园率提高21个百分点,县域义务教育实现基本均衡发展,高中阶段毛入学率提高18个百分点,高等教育毛入学率提高17个百分点。社会保障制度实现群体全覆盖,三甲医院(州)全覆盖,县、乡、村卫生机构全面达标,边境地区疫情防控能力显著提升……百姓需求“件件有落实,事事有回音”,全面小康的道路越走越宽广,各族群众的获得感幸福感安全感不断增强。

全面小康不仅点亮了各族群众的幸福生活,也点燃了云岭儿女的奋斗激情。从盼温饱求生存到重环保重生生态;从走出大山到进城务工;从口袋鼓起来到精神富起来……美好的生活激励各族群众奋力前行,做新时代的奋斗者和追梦人。

下转第三版

相关报道见第四版

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命

深入学习贯彻省第十一次党代会精神

省党代表、玉溪市卫健委党组书记师燕忠——  
当好宣讲员 凝聚干事创业力量

“省党代会报告提出,深化拓展爱国卫生‘7个专项行动’,全面建成国家卫生县城(城市)。对表玉溪市的优势是,全市卫生县城(城市)提前实现全覆盖,据省专项办日前反馈,玉溪市各县(市、区)在2021年度考核中均获得750分至800分的高分。我们的短板是,长效机制没有完全建立,突击整治明显,仍然存在死角……”省党代表、玉溪市卫生健康委党组书记、主任师燕忠回到玉溪后,迅速深入各大医院、乡村、社区、项目现场,结合卫生健康委的工作实际,找准切入点、结合点和落脚点,宣传好省党代会精神,凝聚起干事创业的力量。

“省党代会报告提出,引进更多国

本报记者 浦美玲

为您导读

国务院印发《“十四五”数字经济发展规划》

见第二版

2022年物价走势如何

保山特刊

见第五版

见第七至八版

云集一端  
报览天下



扫描二维码  
下载客户端